

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIOS DE LA SUSCRICION.
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIALS, TRIMESTRE 6 ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR, NÚM. 5.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta admini-
stracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAIOR:
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10733

TERCERA EDICION

Madrid, Jueves 11 de Agosto de 1887

DE LA NOCHE

OFICINA: FACTOR

GRAMÁTICA PRÁCTICA FRANCESA
(6.ª edición.—13 pts.)
POR MR. GAYTTE
Véndese PRINCIPLE, 14, librería, y en casa del
autor, MONTEA, 3, 2.ª

REALIZACION POR DERRIBO
Gafas, cristal roca del Brasil a 750 ptas.
OLIVA, OPTICO, PRINCIPLE, 21.

VINOS Blancos BAYO y vinagre de
uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo de

MADRID 11 AGOSTO DE 1887

A LAS SEYS DE LA MAÑANA
La Gaceta de hoy contiene las disposi-
ciones siguientes:
PRESIDENCIA.—Real decreto dispo-
niendo que D. Manuel Cassola cese en el
despacho interino del ministerio de Marina,
y encargando nuevamente del mismo a
D. Rafael Rodríguez Arias; disponiendo
que D. Segismundo Moret cese en el des-
pacho interino del ministerio de la Gober-
nacion, y encargando nuevamente del mis-
mo a D. Fernando Leon y Castillo.

GRACIA Y JUSTICIA.—Resumen de
resoluciones adoptadas respecto al perso-
nal de jueces de primera instancia, y los
decretos de indulto que publicamos en otro
lugar.

FOMENTO.—Real decreto incluyendo
varias carreteras en el plan general de
las del Estado.

Otros nombrando inspectores gene-
rales del cuerpo de ingenieros de Caminos,
a D. Antonio Maria Jaudenes, D. Alejandro
Millan, D. Salustiano Gonzalez y don
Juan de Mata Garcia.

Otro concediendo los honores de jefe
de administracion civil a D. Fernin Lo-
renzo Bauza.

GUERRA.—Real orden dando de baja
definitiva en el clero del ejército al ca-
pellán de entrada D. Joaquin Rizo Asensio.

Otra habilitando al teniente que fué
del batallon Reserva de Almeria, D. Mar-
celino Bonet Caballero, que habia sido
dado de baja en el ejército.

GOBERNACION.—Real orden confir-
matoria de la suspension del Ayuntamiento
de Berlanga de Duero, decretada por el
gobernador de Soria.

Otra resolutoria del expediente pro-
movidó por varios electores de Villena
alzándose de un acuerdo de la comision
provincial de Alicante, que declaró nulas
las elecciones municipales verificadas en
aquella ciudad en mayo último.

La AGENCIA FABRA NOS TRASMITE ESTA
madrugada los siguientes DESPACHOS
TELEGRAFICOS:

Paris, 10.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 81'35
9/16; 4 1/2 por 100, 105'20. Fondos españoles: 4 por
100 exterior, 65'53 9/16; obligaciones de Cuba,
477'00. Consolidados ingleses, 101 9/16.
Ultima hora: 4 por 100 exterior español,
65 13/16.

Londres, 10.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 65 3/8.

Viena, 10.
Se sabe fijamente que el principe Fernando
de Coburgo ha salido esta mañana en el tren
espresso de las nueve, y quince minutos con
direccion a Turnoverin.

La mayor parte de los periódicos dicen que
el principe Fernando va a Bulgaria por su
cuenta y riesgo.

El *Frendemal* se espresa en estos tér-
minos:
«El principe obra sin los consejos de las po-
tencias ni la autorizacion de la Sublime Puer-
ta. Su advenimiento al trono en esta forma es
incompatible con las prescripciones del trata-
do de Berlin. El principe se lanza a una em-
presa de aventuras.»

Sofia, 10.
Los regentes búlgaros llegaron anoche a
Lompalanka.

Hoy saldrán en compañía de los ministros
para Orsova, con objeto de recibir al principe
Fernando de Coburgo, que descenderá por el
Danubio hasta Rutschuk.

Berlin, 10.
La Gaceta de la Cruz publica hoy un violento
artículo contra el gobierno danés, por-
que éste ha manifestado el proposito de fortifi-
car el puerto de Copenhague.

La Gaceta amenaza a Dinamarca con su des-
trucción anexionando dicho territorio a Ale-
mania.

Anoche se decía que el consejo de mi-
nistros que ha de celebrarse en La Gran-
ja, tendrá muy poco interés político.

No se ha confirmado el rumor de haber-
se retrasado la salida del correo de Ultra-
mar, para remitir algunos decretos del
ministro del ramo.

El correo ha salido en su día, y si aco-
sio, en el próximo irán las referidas dis-
posiciones.

Parece que muchos ex-senadores y ex-
diputados reformistas han salido para
San Sebastian, con objeto de ofrecer sus
respetos a S. M. la Reina.

Es muy probable que el Sr. Sagasta to-
me en este mes los baños de Zaldívar an-
tes de ir a Bilbao.

Las noticias oficiales sobre la salud pú-
blica, exceptuando los pueblos de Italia
donde han ocurrido casos de cólera, son
completamente satisfactorias.

El *Resumen* publica anoche una carta
del Sr. Gutierrez Abascal que, por su mu-
cha extension no podemos reproducir, en
la que el distinguido periodista se ratifica
en cuanto ha dicho acerca de las manifi-
estaciones hechas en La Granja por el señor
general Salamanca, y amplía los términos
de su primera carta, para demostrar la
veracidad de sus asertos y la rectitud con
que ha procedido al hacer públicas, en
cumplimiento de su deber profesional, las
referidas manifestaciones del gobernador
general electo de la isla de Cuba.

Los Sres. D. Rafael Villar Rivas y don
Augusto Suarez de Figueroa, dirigieron
ayer al señor general Salamanca el si-
guiente telegrama:

«El Sr. Gutierrez Abascal, a la vez que
nos manifiesta que esta noche responde
como periodista al telegrama de Vd., nos
da encargo y poderes en virtud de los ena-

los rogamos a Vd. designe dos personas
con quienes podamos entendernos.

Esperamos contestacion, oficinas *Resu-
men*, Reina, 8.»

El general Salamanca ha contestado en
los siguientes términos:
«Burgos, 10 (4'18 tarde).—Augusto Fi-
gueroa, redaccion *Resumen*.

Mañana se presentarán personas que
me pidan.
Especificaciones correo.—Salamanca.»

Segun dice anoche *El Estándarte*, se ha-
la en los círculos políticos de un lance
pendiente entre el hijo de un general y el
director de un periódico reformista.

El señor ministro de la Gobernacion, con
laudable celo, visitó ayer personalmente
las casas del distrito de la Latina, donde,
exajerando los hechos, se decía habian
ocurrido repetidos casos de difteria.

Lo unico cierto es que en la calle de las
Tabernillas, núm. 21, 3.ª, falleció el día 8
una niña de cinco años, y que en la de las
Aguas, núm. 5, cuarto bajo, existe en la
actualidad otra niña de cuatro años, en-
ferma de difteria.

Los asistidos por los médicos de la casa
de socorro de dicho distrito durante el
mes de julio último, fueron ocho.

El Sr. Moret adoptó sobre el terreno las
convenientes disposiciones encaminadas a
impedir la propagacion de la enfermedad,
que afortunadamente no reviste hasta aho-
ra importancia.

Telegrama de La Iberia:
«Paris, 10 (3'15 m.).

La *Independencia* belga ha recibido un te-
legrama de su corresponsal en Madrid dando
cuenta de planes y trabajos que los elemen-
tos revolucionarios están llevando a cabo
en Andalucía y en Cataluña, y de una ac-
tiva propaganda republicana que se viene ha-
ciendo desde hace tiempo en las comandan-
cias maritimas.

Comentando estas noticias, escribe la *Inde-
pendencia* belga un artículo preguntando qué
es lo que se propone el Sr. Ruiz Zorrilla lle-
vando a efecto otra tentativa de pronuncia-
miento militar por sorpresa cuando no hay
nada que crea en la república, ni que la de-
se.

«El resultado inmediato del nuevo motin
militar—añade el autorizado periódico belga
—será la vuelta de los conservadores al po-
der, vuelta que seremos los primeros en de-
plorar, considerándola como perjudicial a los
intereses de la regencia y de la monarquía.»

«La *Independencia* dice luego que el peor
mal que puede sobrevenir a España por el
momento, es que se interrumpa la obra em-
prendida por la política liberal, que tantos
beneficios ha reportado y está reportando al
país y a la monarquía.

Considera como un absurdo y como una
contradiccion sin ejemplo, que los revolucio-
narios conspiran contra un gobierno eminen-
temente liberal, que ha cumplido y está cum-
pliendo con toda lealtad un programa de re-
formas tan amplias, que no se puede desear
más. Lo cual demuestra que a los revolucio-
narios no les basta la satisfaccion en cuanto
a realizacion de sus principios, sino que bus-
can satisfacciones personales.

El artículo termina espresando la seguridad
de que si realizárase las amenazas que hoy
flotan en la atmósfera se lleva a cabo la anu-
ciada tentativa revolucionaria, la represion

por parte del gobierno será enérgica é in-
flexible.

Esta es tambien la seguridad que se tiene en
la colonia española de Paris, bastante indig-
nada estos dias con los alardes y con aires
triumfantes que se observan desde hace poco
entre los emigrados revolucionarios de accion
que hay aquí.—H.»

En el vapor-correo que saldrá de San-
tander el día 20 del actual, irán a la mision
de la isla de Cuba los religiosos jesuitas
profesores P. Benigno Iriarte, P. Carlos
Varona, P. Eustaquio Egaña, P. Santiago
Miguel, P. Juan Aramendi, H. Jacin'o
Larrañaga y H. Juan Cantera, que han
obtenido ya el real permiso de embarque
del ministerio de Ultramar.

Previos los correspondientes ejercicios
de oposicion, ha sido propuesto para el be-
neficio de salmista de la santa iglesia ca-
tedral de Madrid, D. José Gil Ramos, sal-
mista *ad nutum*, por oposicion, en la de
Tortosa.

Despues de las doce y en el intervalo de
pocos minutos, estallaron anoche en el mi-
nisterio de la Gobernacion tres petardos,
uno en la escalera principal, otro en la
que dá acceso al piso segundo y el último
en el pasillo próximo al despacho del mi-
nistro.

Hallándose ya bast. nte mejorado de sa-
lud el señor obispo de Madrid-Alcalá, re-
gresará en breve a la capital de la dió-
cesis.

Se ha recibido el siguiente telegrama:
Tarragona, 10.

En el pueblo de Flix han sido captura-
dos por la guardia civil dos presos fuga-
dos de la cárcel de Fraga.

Se anuncia una corrida de toros en esta
plaza por la cuadrilla de jóvenes sevillanos
de la escuela del Tato, para el día 11
de este.

En esta corrida se volverán a presentar
los pegadores portugueses.

Uno de los elementos de la compañía que la
empresa del teatro de Apolo procura que sea
como los demás que la constituyen, sobresa-
liente por todos conceptos, es el coro de se-
ñoras.

Propónese dicha empresa admitir a todas
las jóvenes que quieran dedicarse al teatro.

Con este motivo, las que deseen ingresar
en el coro del teatro de Apolo pueden presen-
tarse en aquel coliseo todos los dias desde el lu-
nes próximo, de tres a cinco de la tarde, para
ser admitidas las que reúnan condiciones para
dicho objeto.

Con excelente éxito se estrenó anoche
en el teatro Felipe un juguete cómico-lirico en
un acto y dos cuadros, titulado *Felipe*, origi-
nal del libro del Sr. Serrano de la Pedrosa y la
música del maestro Chapi.

Dos bonitos números de esta fueron repeti-
dos entre ruidosos aplausos, que continuaron
sin cesar mientras el actor Sr. Rodriguez imi-
tando admirablemente al popular empresario se-
ñor Ducacal, quien se presentó en escena al
final de la obra para anunciar al público que
quienes eran los autores de la obra que se habia
representado, siendo el verdadero Felipe re-
cibido por la numerosa concurrencia con una
gran ovacion.

El Sr. Muriel, por una linda decoracion que
representa el interior del circo Hipódromo de

Verano, fué llamado a escena, así como los
autores del juguete, que durará muchos dias
en los carteles de aquel afortunado teatro.

Los trajes del coro son de mucho gusto, so-
bro todo los de cuatro escéntricos que cantan
un precioso número de música.

Ayer tarde se reunieron, convocados por
el Sr. Moret, en su despacho del ministe-
rio de la Gobernacion, todos los directo-
res de periódicos de Madrid. El objeto fué
pedir el Sr. Moret a sus amigos y compa-
ñeros, en nombre del gobierno y suyo, que
en la cuestion Salamanca, por interés y en
provecho de todos, se procure evitar toda
frase y todo concepto que escite las pasio-
nes de los que discuten y pueda lastimar
el prestigio, tanto de la primera autoridad
de Cuba, como de los hombres políticos
españoles.

La seccion de Gobernacion del Consejo
de Estado, ha emitido ya informe sobre
las últimas elecciones municipales de Vil-
lana, siendo de parecer que se aprueben
contra el acuerdo de la comision provin-
cial de Alicante, que las anuló.

Al propio tiempo la Audiencia de lo cri-
minal de Alicante ha ordenado el procesa-
miento de 11 concejales de los que han
formado hasta 1.º de julio el Ayuntamiento
de Villana.

Anoche y esta madrugada recibimos
los siguientes DESDACHOS TELEGRA-
FICOS de nuestro servicio particular:
San Ildefonso, 10 (11'20 n.).

Los Sres. Sagasta y Alonso Martinez
han comido hoy en Palacio.

Por iniciativa del gobierno y en vista
de los excesivos calores, se ha aplazado
por algunas horas el viaje de la familia
real.

Segun las órdenes dadas por S. M. la
rina regente al conde de Sepúlveda, el
tren regio partirá de Segovia el viernes
a las ocho de la noche, llegando a San
Sebastian el sábado a las nueve de la
mañana.—*Mencheta*.

San Ildefonso, 10 (11'25 n.).
Acaban de llegar los ministros señores
Navarro Rodrigo, Puigcerver y Bala-
guer.

Habia aquí alguna impaciencia a causa
del retraso con que han venido, puesto
que debieron llegar a una hora antes.

El retraso fué debido a que vinieron a
plé, paseando desde Balsain.

Se han reunido los ministros.—*Men-
cheta*.

San Sebastian, 10 (3'35 t.).
Ha pasado por esta poblacion, sin no-
vedad, el ministro de la Gobernacion se-
ñor Leon y Castillo. Llegará a La Gran-
ja mañana a las ocho de la misma.

Niega la existencia de la crisis, que ni
siquiera teme pueda surgir en mucho
tiempo.

En la estacion lo esperaba el Sr. Ro-
mero Robledo.—*Aguilar*.

Santa Agueda, 10 (3'45 t.).
El diputado Sr. Hernandez Prieta, que
está en este establecimiento, se ha sor-
prendido con el sueldo del corresponsal
de Soria que publica «La Corresponden-
cia de España», que hoy ha llegado aquí,
telegraficando que el Ayuntamiento de

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

naban, su inteligencia se desarrollaba y su
corazon latia y brillaba a un tiempo mismo.

—No os extrañará, señores—continuó la
baronesa con voz más tranquila,—que educada
entre los hombres de quienes os he hablado,
acabara por participar de sus ideas y de sus
entusiasmos. Y no os sorprenderá saber que
un día llegué a amar a uno de los contentillos
más asiduos de mi padre. El baron de Guéran
era francés y descendiente del intrépido René
Caillé, el primer europeo que hizo el pelgroso
viaje de Sierra-Leona a Tánger, entrando
en Tembouctou.

Aunque no habia cumplido todavía treinta
años cuando yo le vi por primera vez, mon-
sieur de Guéran habia penetrado ya en el
Africa Central y haciendo en ella estudios de
importancia. Si no conociesis su nombre como
geógrafo y explorador, es porque deseaba que
sus notas estuviesen completas antes de en-
tregárselas a la publicidad. Desgraciadamente,
no pudo terminar su obra.

Mi padre hizo numerosas objeciones a mi
matrimonio con el baron, a quien apreciaba y
queria como colega pero temia para yerno.
Su admiracion por los viajes y los viajeros
disminuía en cuanto se trataba de mí: «Ten
cuidado—me repetía sin cesar—la afición a
los descubrimientos l'janos, hablo de ello por
esperanza propia, domina todas las demás
aficiones y carinos y hace descuidar al hom-
bre más honrado los deberes de la familia.
Desconfía de ella, pues tu marido, sin dejar
de adorarte, puede acostumbrarse a adorarte
de lejos. Estarás orgullosa de pertenecerle,
pero pocas veces serás feliz a su lado, tras-
curriendo tu vida entre la esperanza y el tem-
or.—No lo creáis, padre mio—le contestaba,
—yo respondo de Mr. de Guéran.—«Creés, aca-
so que te sacrificarás sus proyectos y que vivi-
rás a tu lado sin separarte nunca de tí?—No
por cierto, padre mio, pues tampoco deseo
esto; pero viajaré con él. Estoy resuelto a par-
ticipar de todas sus fatigas y sinsabores repi-
tiéndole lo que nuestra amiga Mad. Baker
decía a su marido: «A cualquier parte a donde
vayas iré yo. La tierra en que murais me
verá morir y me enterrarán en donde estéis
enterrado»

No tuvo mi padre más remedio que consen-
tir en nuestro casamiento y vine a vivir a Pa-
ris con Mr. de Guéran. Durante dos años los
temores de mi padre no fueron justificados.
El baron no p recia sentir deseo alguno de
viajar; se habia acomodado en las delicias de
Capua y yo seguía con placer su vida. El des-
pertar fué terrible. «Me marchó al Africa»,
me dijo un día. Durante aquellos dos últimos
años habia olvidado yo el Africa, la trata de
negros, la esclavitud y la ciencia, no creyen-
do sino en el amor; pero debéis suponer que
al despertarme de repente y acordándome de
las palabras de Mad. Baker, sacadas de la Bi-
blia, las repetí al oido de mi esposo. Yo no
tenia más que una idea fija, no cambiar mi
género de vida, no comprometer por ningún
estilo mi felicidad, no entregarme en lo más
mínimo a la suerte, a lo imprevisible. Hice to-
dos los esfuerzos posibles para persuadir a
Mr. de Guéran que las tribus nómadas del

Africa no le necesitaban para nada, que la
Sociedad de Geografía podía pasarse sin sus
lucos, y que la ciencia, sin él, no dejaria por
eso de progresar.

No logré convencerle: aprovechó un viaje
que yo tuve que hacer a Inglaterra para cor-
rer a Marsella y embarcarse allí, sin decirme
de un modo exacto el objeto de su nueva es-
pedicion. «Hubierais querido seguirme—me
escribía,—y yo no podia aceptar vuestra ab-
negacion, pero tranquilizaos, mi ausencia du-
rará poco.»

No sabiendo hacia dónde dirigirme, esperé
al principio que no tardaria en volver como
me habia prometido, pero cansada de esperar,
iba por fin a ponerme en camino, cuando el
cónsul de Francia en el Cairo me participó la
muerte del baron de Guéran.

Esta ha sido mi vida, señores, ahora ya me
conocéis y tal vez penseis que os he hablado
demasiado de mi misma. Tranquilizaos; ya
no trataré más que de vosotros. Otra taza de
té y prosigo.

III.

—Ya estais, caballeros—continuó la baro-
nesa al cabo de un instante y con tono más
alegre,—completamente enterados de lo que
me concierne. Conocéis a la perfeccion los an-
tecedentes de la acusada, pero tal vez no os
habrán asustado y continuáis sosteniendo
vuestra candidatura. ¡Está bien! Pero ahora
debéis consentir que despues de haberme mos-
trado al descubierto, os descubra tambien a
vosotros.

Los tres jóvenes trataron de tomar la pa-
labra.

—¡Deteneos!—les dijo la baronesa con viva-
cidad:—no os pido confidencias que no necesi-
to. Hace seis meses que me informo, os estu-
dio y os conozco. Esto os halaga, ¿no es cierto?
Pues no os envanezcáis demasiado pronto, es-
tais a cien leguas de adivinar el pensamiento
que me ha guiado y el objeto de mis investi-
gaciones. Hablemos primero, si os place, de
vosotros en general. Los tres tenéis de treinta
a treinta y cinco años, la edad mejor para
casarse; sobre esta punto me declaro satisfe-
cha. No sois—continuó la joven riéndose—ni
demasiado hermosos, ni demasiado feos; el
justo medio que debe desear toda mujer in-
teligente cuando piensa darse un dueño. Cada
uno de vosotros posee una regular fortuna,
que le hace independiente, permitiéndole ca-
sarse con una mujer rica, sin que pueda pre-
caver que se trata de una especulacion. Teneis
tal vez algunos defectos; ¿quién no los tiene?

Pero las personas que me han dado los in-
formes sobre vosotros, aseguran que no teneis
vicios y esto me basta. Os habeis conduci-
do los tres como valientes durante el sitio
de Paris, que ha sido hasta cierto punto la
piedra de toque para los hombres de vuestra
generacion. En fin, habeis sabido crearos una
ocupacion; y teneis el gran mérito—me com-
place el declararlo—de no ser ni holgazanes
ni inútiles. Os he ajustado vuestra cuenta ge-
neral, como os lo anuncié; ahora voy a entrar
en la via de las personalidades.

PRIMERA PARTE

I.

Era evidentemente el *boudoir* de una mujer
elegante y joven aquel lindo rincón, situa-
do en una de las casas más lujosas del bou-
levard Malesherbes. No podia dudarse de ello
al ver la clara marquesita forrada de raso
brochado color gris perla, aquel reloj de por-
celana de Sajonia, aquel espejo veneciano, las
acarelas firmadas por Latour, las lindas
étagères cargadas de encantadoras figuritas,
la alfombra de Smirna, los almohadones cu-
biertos de guipur antiguo y todos aquellos
asientos bajitos, de moderna construcción, que
las parisienas han inventado para poder en
invierno acercarse más pronto a las llamas del
hogar sus hombros y sus espaldas.

La imaginacion, dispuesta a correr tras la
diosa de aquel santuario, se detenía, no obs-
tante, asombrada ante los objetos que ocupa-
ban los muebles, preguntándose si aquella ha-
bitacion que al principio tomara por un *boudoir*
no era en realidad el despacho de uno de los
más graves miembros de la sociedad de Geo-
grafía.

En efecto, la marquesita desaparecia en par-
te bajo montones de libros de las casas Na-
chette, Arthus, Bertrand, Delagrave, Lassail-
ly, con los títulos siguientes: *En el interior
del Africa, Alberto Nyansa, el Rio Blanco,
Ismailia, las Grandes exploraciones geográficas*,
etc.

Por todos los rincones habia esparcidos nú-
meros de los *Anales de los Viajes* y una ligera
silla de bambú dorada, casi se plegaba bajo el
peso del famoso *Atlas de historia y de geo-
grafía*, de Bouillet.

Ni aun el raso que cubria las paredes habia
sido respetado: con alfileres estaban prendi-
dos en él un mapa de Srieleer de G.tha, otro de
Bruc, revisado por Emilio Levasseur, del 1.º
sitio y varios dibujos de Malte-Brun, de Pe-
termann y del vizconde de Bizemont, destina-
dos a dar a conocer los descubrimientos de
Briston, Spoke, Grant, Livingstone y el doc-
tor Cuny.

En una preciosa mesita de ébano con Iner-
ustaciones de mar, se elevaba en forma de pi-
ramide una parte de la coleccion del *Boletín
de la Sociedad de Geografía*; la otra parte de
esta obra estaba amontonada al pie de la mar-
quesita, sobre la alfombra de Smirna, y enci-
mada de la chimenea, entre el reloj y el espejo,
se veían unos dibujos de Schweinfurth, el

gran viajero alemán y una vista del lago Ab-
bert.

En medio de todos aquellos muebles que la
ciencia parecia haber tomado por asafó, va-
riándose de su primitivo destino, entre aque-
llos asientos asombrados de verse convertidos
en estantes de biblioteca, solo quedaba libre
una silla baja; sin duda habian querido reser-
varla para uso particular del dueño ó dueña
de la casa.

Dieron las ocho y apareció una mujer de
veintitres a veinticinco años, admirablemente
formada, a pesar de su estatura más que me-
diana.

Su linda cabeza estaba colocada sobre un
cuello de graciosa curva; su espalda era an-
cha, la caída de sus hombros elegante, el pe-
cho lleno sin exageracion, las caderas se dibu-
jaban atrevidamente y el pie que se deslizaba
bajo los pliegues de un vestido de tela oscura,
pequeño, delgado y nervioso, parecia creado
para grandes caminatas.

Aunque rubia, sus facciones eran enérgicas
habia fuerza y tenacidad en aquella frente an-
cha, algo cuadrada, y en aquella nariz recta y
firme; habia energía en aquellos grandes y
rasgados ojos de un gris a ulado; aquella boca
perfectamente dibujada y cubierta de un lije-
ro bello, sabría decir mil dulces cosas, pero
tambien dar órdenes.

Se notaba en aquella fisonomía una curiosa
mezcla de bondad y resolucion, de benevolen-
cia y firmeza, de alegría y de pesar.

Se adivinaba, y casi podia asegurarse que
aquella mujer habia vivido y sufrido, y no
obstante, en ciertos momentos la limpidez de su
mirada, su juvenil sonrisa y algunas de sus
actitudes parecen indicar que empezaba la
vida. Parecia una virgen que hubiera sido poco
tiempo esposa.

Apenas entró en el *boudoir*, se presentó un
criado, y la entregó un número del periódico
inglés *El Times*. Rompió inmediatamente la
faja, fijó una mirada distraída en las prime-
ras columnas, pero de repente se detuvo, lanzó
una exclamacion, y acercándose a una lámpa-
ra colocada sobre un velador, recorrió con in-
terés las líneas siguientes, que leyó correcta-
mente en inglés sin traducirlas:

«Los periódicos de Nueva-York nos traen
hoy largos detalles sobre el encuentro del
gran viajero Livingstone y del americano En-
rique Stanley. Sabido es, que mientras el For-
eign-Office se contentaba con pedir a sus
agentes noticias sobre nuestro ilustre com-
pa-

Soria ha dispensado a dicho señor diputado el honor de nombrarle hijo adoptivo de aquella ciudad.

Todos le hemos felicitado con el mayor cariño y entusiasmo. — Guillermo Rances. Zaragoza, 10 (5-50 t.).

A la inauguración del ferro-carril de Carriena han asistido el señor obispo auxiliar, las autoridades, la prensa y otras comisiones.

El tren oficial llegó al límite de la línea a las dos y quince minutos de la tarde. El entusiasmo que reinó es indescriptible.

Las estaciones de la línea estaban adornadas con banderas, escudos e inscripciones.

Al paso del tren prorrumpló la muchedumbre en atronadoras vivas. En la estación de Muel agredióse un anciano, al pasar el tren, en señal de agradecimiento.

En este instante empieza el acto público de la inauguración. Asiste inmenso público del país. — O. San Ildefonso, 10 (6 t.).

S. M. la reina regente ha firmado los decretos encargando las carteras de los ministros ausentes y varias competencias.

No es segura la llegada mañana del general Salamanca.

Aquí solo se habla de la consabida cuestión, sin hacer conjeturas, pero muchos opinan que habiendo rectificado el Sr. Salamanca las aseveraciones de Kaval, queda reducido el asunto, por el momento, a una cuestión personalísima entre quienes mantienen afirmaciones opuestas.

Los periódicos llegados hoy son vivamente comentados.

Acaso las declaraciones ofrecidas por el Sr. Salamanca en el telegrama que anoche publicó «La Correspondencia» logren romper la reserva del gobierno y se pueda asegurar si irá o no a Cuba el señor Salamanca.

La cuestión, indudablemente se ha simplificado desde el momento en que el Sr. Salamanca ha negado que infiriese ofensa al gobierno, pero así y todo se hablará algunos días del asunto que tanto ha llamado la atención del público. — Mencheta.

ALAS CUATRO DE LA TARDE

La temperatura máxima de ayer en el observatorio de Madrid fué de 30.8 grados, y la mínima de 23.2.

En provincias, a las nueve de la mañana, la máxima fué de 35 grados en Badajoz, la mínima, de 10.8 en Oviedo.

Según los datos recibidos hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Málaga y tormenta en Zamora. Faltan datos de siete capitales.

El día de hoy en Madrid ha sido tan caluroso como los anteriores. Cielo casi despejado.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba: 23 grados a las siete de la mañana; 38 a las doce del día y 39 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

La primera Cámara de Holanda ha aprobado por 26 votos contra 11 la reforma constitucional.

A pesar de estar ausente de París el ministro de Negocios extranjeros Sr. Plourens, continúa despachando los asuntos de su departamento.

El Sr. Plourens permanecerá en los baños de La Bourboule unas tres semanas.

El príncipe Fernando de Coburgo llegó anoche a esta ciudad, poniéndose inmediatamente en camino para Bulgaria.

Son pura novela las noticias publicadas por los periódicos de Londres sobre el descubri-

miento de una conspiración de emigrados búlgaros que tenía por objeto atentar contra la vida del príncipe.

En el banquete que se celebró anoche en Mansion House se (Casa Ayuntamiento) de la City, el primer ministro Lord Salisbury pronunció un importante discurso político.

Después de dirigir calorosas felicitaciones al Parlamento por el concurso que ha prestado al gobierno, particularmente en las cuestiones interiores, examinó los asuntos internacionales.

Hablando del fríasado convenio angoturco, dijo que tenía por objeto afirmar la seguridad de Egipto contra los peligros este-riores.

El papel de Inglaterra en dicha cuestión, añadió, era eminentemente filantrópico.

Terminó expresando la convicción de que la tranquilidad general que por fortuna disfruta Europa no será turbada por la guerra.

Supone El Imparcial que se convertirá la Exposición de Filipinas en Museo permanente y centro de contratación.

Ha salido de Spa con dirección a Madrid, D. Manuel Silvela.

Una timba pública fué sorprendida ayer en la calle del Grajal por los agentes de la autoridad. Uno de los que se entretenían fué detenido, escapándose sus compañeros de recreo.

Las economías introducidas en los presupuestos de Ultramar arrojan un superávit de 400.000 pesos, sin tocar los sobresueldos.

Por un artículo que trata de la cuestión Salamancana, ha sido denunciado El Liberal correspondiente al martes.

Los ministros comerán hoy con S. M. la reina regente.

El programa del recibimiento que se hará en San Sebastián a S. M. la reina regente es el que sigue, según referencias de los periódicos:

La real familia será recibida en la estación de San Sebastián por las corporaciones populares, los diputados, los senadores y el público, que será numerosísimo, seguramente.

La reina entrará en la población en coche descubierta, acompañada por el rey niño y por las infantas. Seguirá el camino de San Martín hasta el palacio de Ayeto.

Al día siguiente de la venida de la familia real, a las cuatro de la tarde, se cantará un Te Deum. En la carrera formarán las tropas de la guarnición. Después habrá recepción en la Casa-Ayuntamiento para cuantos quieran honrarle saludando a S. M.

La reina será invitada a visitar en Hernani las minas de defensa hechas durante la guerra civil, y en Pasajes las obras del puerto.

El Ayuntamiento proyecta una expedición al valle de Loyola, por la ría.

Habrán iluminación en el castillo, danzas por las calles del país, y partidos de pelota. El orfeón cantará zorzicos.

Los militares proyectan una fiesta para conmemorar la inauguración de las obras del fuerte de San Marcos.

Otra fiesta se prepara, y es la de poner la primera piedra al monumento que ha de erigirse en honor de Oquendo.

Ténesse por seguro que la reina hará una visita a la escuadra y que con este motivo habrá regatas.

La reina ha expresado el deseo de hacer vida retirada; pero recibirá a cuantos quieran verla, así del país como de la colonia voreniega.

Ha fallecido en Sabanilla del Comendador (Isla de Cuba), el propietario D. Emeterio de Iribe-Arduy y Arrivilaga.

Nos escriben de Vitoria que de los 14 heridos que hubo en el terrible incendio de la calle de San Antonio de aquella capital, y del que dimos cuenta a nuestros lectores, no hay que lamentar hasta hoy ninguna defunción y solo dos seguían aún de mucha gravedad. La señora del teniente coronel comandante de artillería Sr. Rosales, hija del Sr. D. Martín Usetlet de Ponte, que al tener la desgracia de pasar por allí en los primeros momentos

de la explosión de la barrica de petróleo, recibió cinco heridas, siendo una de ellas de gravedad, se encuentra ya fuera de todo peligro, según el parte de los médicos que la asisten. Todas las clases sociales de aquella capital y autoridades militares y civiles, se interesaron por saber el estado de la enferma, que como decimos, es satisfactorio, de lo cual nos alegramos mucho.

El señor Usetlet de Ponte se encuentra hoy en aquella capital al lado de su querida hija.

El vapor-correo Ohio, de la compañía de Lloyd Norte Aleman ha desembarcado en Vigo los siguientes pasajeros:

Sres. D. Manuel Rodríguez.—Manuel Costas.—Pedro Otero.—Manuel Fontela.—Andrés y Antonio Faría.—Nicolás García López.—Juan López.—Manuel Rodríguez.—José Campos.—Ignacio Dona.—José Berjas.—Fidel Fandiño.—Benito López Martínez.—José Rodríguez.—Avelino Alvarez.—Manuel Avallé.—Antonio Mora.—Francisco Campos.—Antonio Castro.—Andrés Eldis Gallego.—Cenón Alvarez.—Luis García.—Evaristo Cortina.—José Ricoy.—José R. Perez.—José Rodríguez.—Matilde Porto.—Teresa Perez.—Rafael Perez.—José Agrasa.—Manuel Diaz.—Rafael Gonzalez.—Francisco Castro.—Angel Gonzalez.—Benito Ruelo.—Ramon Rey.—Juan Rodriguez.—José Barros.—María Sanchez.—José Sainín.—Rosa Recaman.—Peregrina Porta.—Manuel Porta.—José María Caride.—Manuela Caride.—José Otero.—Jacobo Dura.—Manuel Dominguez.—Benita Ferreira.—Marina Ferreira.—Narciso Perez.—Manuel Gonzalez.—Andrés Gontad.—Ramon Grana.—José Farina.—José Lopez.—Juan Costas.—Juan Carvino.—Juan Vientos.—Wenceslao Hijo.—José Rial.—José Osorio.—Juan Perez Blanco.—Ventura Caries.—Angel Angeria.—José Carballo y un hijo.—Ramon Falcon.—Miguel Marco.—José Fandevilla.—Alfredo Morenate.—Luis M. Eysertier.—Manuel Garcia.—Manuel Rodriguez.—J. Fernandez y Silverio Crespo.

Dice La Andalucía de Sevilla:

«Es tan insufrible el calor que se está dejando sentir en nuestra ciudad, que no pasa día sin que el termómetro marque de cincuenta y cuatro grados sobre cero al sol, y cuarenta y cuatro o cuarenta y cinco a la sombra, en adelante; temperatura tan desproporcionada comparada con las demás provincias de España, que hace cuando seleen en ésta los periódicos de las mismas, en que se quejan del excesivo calor con solo una temperatura máxima de cuarenta y pico, nos produzca envidia.»

Han fallecido:

En Utrera el profesor de aquella escuela superior D. Antonio Asensio y Lohillo.

En Jerez el señor marqués de Villamarta.

En Culleredo (Galicia), doña Dolores Mosquera y Otero, esposa del alcalde de aquella localidad.

En Valladolid doña Buenaventura Díez Miranda de Alcalá.

Ha sido nombrado beneficiado organista de la catedral de Málaga D. José Peláez Burgos, propuesto por el prelado.

Un conato de fuga se ha descubierto en la cárcel de Silla (Valencia). El día 7 salió de las torres de Serranos una conducción de rematados con destino a distintos puntos de la Península. Formaban una cuerda de treinta y cuatro individuos, entre los que se contaban tres mujeres. Quedaron alojados en la cárcel, que dicho sea de paso, ni es capaz ni reúne condiciones de seguridad.

Por la noche, los presos trataron de fugarse.

Uno de los rematados, llamado Francisco Pamiás Gual, destinado a la cárcel de Almería, fraguó el plan de evasión. Auxiliado por otros compañeros de cuerda, comenzó a derribar un tabique que cerraba una ventana, que separa la cárcel del teatro, edificios los dos contiguos a la casa capilar.

Facil hubiera sido la evasión, pero a cosa de las diez se apercebió la guardia civil de lo que ocurría, logrando que no se llevase a cabo, como sin duda lo habrían conseguido todos o la mayor parte de los detenidos.

El día 8 llegó a Málaga el diputado a Cortes D. José Sagasta, hijo del presidente del Consejo de ministros, acompañado de un distinguida esposa.

En la estación esperaban al Sr. Sagasta, el gobernador, el presidente de la Diputación y el alcalde, así como otros muchos amigos y correligionarios. Permanecerá allí durante algunos días.

Entre siete y ocho de la noche del sábado tuvo lugar en el camino ó paseo que conduce desde el Varadero a la ciudad de Motril un golpe de audacia verdaderamente extraordinario.

Unos cuantos malhechores armados sorprendieron y asaltaron a los operarios de la fábrica de azúcar de los Sres. Auriolos, Ravassa y Moré, despojándoles de las cantidades que acababan de cobrar por los jornales de toda la semana. Los operarios iban hacia Motril, después de terminadas las faenas del día, sin que pudiesen sospechar que en un camino tan frecuentado pudiesen ser víctima de un asalto, por ladrones en cuadrilla, ni más ni menos que si se estuviese en Sierra Morena. Se resistieron y lucharon contra sus agresores; pero al fin tuvieron que rendirse y entregarles todo cuanto llevaban.

En aquel momento pasó por el camino un coche de tranvía, y advertidos los pasajeros de lo que ocurría, mandaron detener el coche y acudieron en auxilio de los operarios, recurdiéndose, con motivo de este refuerzo, la lucha, de la que resultaron dos ó tres heridos. Según se dice, intervino en ella un oficial del ejército que logró capturar y sujetar a uno de los malhechores, conduciéndolo a Motril y entregándolo a los tribunales de justicia.

Leemos en un periódico de Santander:

«Las densas nieblas que reinan estos días ofrecen un grave peligro a la navegación de la costa, y rarísima vez se han presentado con tanta intensidad y duración en la estación que atravesamos.»

Por evitar un siniestro tuvo que anclar anteanoche en el centro de la bahía uno de los vapores de la compañía, al regreso del Astillero, permaneciendo a bordo el pasaje hasta la mañana de ayer que desembarcó en el muelle.

El bote del Lazareto de Pedrosa acudió a prestar auxilio al Coronera, recorriendo una familia que pernoctó en el establecimiento cuarentenario.»

Lamentábase la prensa sevillana de que los viajeros que salen de Cádiz con dirección a Sevilla y demás poblaciones de la línea sur, por orden reciente, un registro de equipajes en dicha estación de partida, cosa nunca vista ni usada hasta la fecha.

«Pero no es esto lo más grave, añadió un colega, sino que dicha disposición u orden, si la hay, no es conocida de los pasajeros, uniéndose a la consiguiente inutil molestia, la circunstancia de que a algunos los han detenido en el registro, perdiendo el tren por este obstáculo.»

Dice El Eco de Alcoy:

«La cosecha próxima, si no se malogra, por cualquier incidente, será magnífica en cantidad y calidad.»

La uva, gruesa y sana, comienza a tomar color, y los racimos, además de ser numerosos, son grandes. Hemos contado 30 racimos en una sola planta.

Si se abre la venta con un precio regular y ninguna degradación destruye el fruto, podrán nuestros labradores y propietarios resarcirse de las pérdidas que han sufrido.»

A El Progreso de Castilla escriben desde Villoldo (Palencia):

«Anoche (a las diez) se declaró un violento incendio en la casa mezon de esta villa que redujo a cenizas parte del edificio, propiedad de D. Martín Ramírez Helguera, vecino de Carrion.»

El incendio, según datos adquiridos, fué casual, comenzando en un depósito de vino, aguardiente, lucilina y otros artículos de con-

seguido todos o la mayor parte de los detenidos.

El día 8 llegó a Málaga el diputado a Cortes D. José Sagasta, hijo del presidente del Consejo de ministros, acompañado de un distinguida esposa.

En la estación esperaban al Sr. Sagasta, el gobernador, el presidente de la Diputación y el alcalde, así como otros muchos amigos y correligionarios. Permanecerá allí durante algunos días.

Entre siete y ocho de la noche del sábado tuvo lugar en el camino ó paseo que conduce desde el Varadero a la ciudad de Motril un golpe de audacia verdaderamente extraordinario.

Unos cuantos malhechores armados sorprendieron y asaltaron a los operarios de la fábrica de azúcar de los Sres. Auriolos, Ravassa y Moré, despojándoles de las cantidades que acababan de cobrar por los jornales de toda la semana. Los operarios iban hacia Motril, después de terminadas las faenas del día, sin que pudiesen sospechar que en un camino tan frecuentado pudiesen ser víctima de un asalto, por ladrones en cuadrilla, ni más ni menos que si se estuviese en Sierra Morena. Se resistieron y lucharon contra sus agresores; pero al fin tuvieron que rendirse y entregarles todo cuanto llevaban.

En aquel momento pasó por el camino un coche de tranvía, y advertidos los pasajeros de lo que ocurría, mandaron detener el coche y acudieron en auxilio de los operarios, recurdiéndose, con motivo de este refuerzo, la lucha, de la que resultaron dos ó tres heridos. Según se dice, intervino en ella un oficial del ejército que logró capturar y sujetar a uno de los malhechores, conduciéndolo a Motril y entregándolo a los tribunales de justicia.

Leemos en un periódico de Santander:

«Las densas nieblas que reinan estos días ofrecen un grave peligro a la navegación de la costa, y rarísima vez se han presentado con tanta intensidad y duración en la estación que atravesamos.»

Por evitar un siniestro tuvo que anclar anteanoche en el centro de la bahía uno de los vapores de la compañía, al regreso del Astillero, permaneciendo a bordo el pasaje hasta la mañana de ayer que desembarcó en el muelle.

El bote del Lazareto de Pedrosa acudió a prestar auxilio al Coronera, recorriendo una familia que pernoctó en el establecimiento cuarentenario.»

Lamentábase la prensa sevillana de que los viajeros que salen de Cádiz con dirección a Sevilla y demás poblaciones de la línea sur, por orden reciente, un registro de equipajes en dicha estación de partida, cosa nunca vista ni usada hasta la fecha.

«Pero no es esto lo más grave, añadió un colega, sino que dicha disposición u orden, si la hay, no es conocida de los pasajeros, uniéndose a la consiguiente inutil molestia, la circunstancia de que a algunos los han detenido en el registro, perdiendo el tren por este obstáculo.»

Dice El Eco de Alcoy:

«La cosecha próxima, si no se malogra, por cualquier incidente, será magnífica en cantidad y calidad.»

La uva, gruesa y sana, comienza a tomar color, y los racimos, además de ser numerosos, son grandes. Hemos contado 30 racimos en una sola planta.

Si se abre la venta con un precio regular y ninguna degradación destruye el fruto, podrán nuestros labradores y propietarios resarcirse de las pérdidas que han sufrido.»

A El Progreso de Castilla escriben desde Villoldo (Palencia):

«Anoche (a las diez) se declaró un violento incendio en la casa mezon de esta villa que redujo a cenizas parte del edificio, propiedad de D. Martín Ramírez Helguera, vecino de Carrion.»

El incendio, según datos adquiridos, fué casual, comenzando en un depósito de vino, aguardiente, lucilina y otros artículos de con-

sumo que en ella tenía el dueño del establecimiento, Amos Pedrosa. Esté y su hija mayor salieron con tantas quemaduras que, a pesar de arrojarlo a aquel pozo para que se le apagasen las llamas que le envolvían, fué necesario administrarle inmediatamente el sacramento de la Comunión, continuando hoy a las nueve de la mañana en estado grave.

Gracias a los esfuerzos del vecindario, que acudió desde los primeros momentos del incendio, así como la guardia civil del puesto de esta villa, que prestó grandes servicios, se pudo sofocar a media noche.

No se ha de pasar por alto sin hacer un pequeño elogio del guardia Andrés Villalva, a quien se le vio en medio del tejado, rodeado por el fuego, con una hacha derribando por todas partes, con gran exposición de su vida, tratando de localizar el voraz elemento.»

Ha sido nombrado prebendado de la catedral de la Habana, en la vacante ocurrida por defunción de D. José P. ataleon de la Puerta que la servía, el presbítero D. Pedro Francisco Almansa, electo para otra media-ración en la misma catedral.

Ha llegado a esta corte procedente de Cádiz, D. Diego Perez, para tratar cerca del ministerio de Marina, importantes asuntos relacionados con las almadrabas de Atunes.

Después de su larga escursión por Europa ha regresado a los Estados-Unidos el cardenal Gibbons, arzobispo de Baltimore, haciendo solenne entrada en la capital de su archidiócesis, a cuya fiesta han concurrido, a pesar de ser protestantes, las autoridades civiles.

Su eminencia se desahce en elogios del cariño que S. S. profesa al pueblo americano.

Se ha concedido pmuta de sus curatos a D. Lorenzo Delgado García, párroco de Peal de Becerro en la archidiócesis de Toledo, con D. Ildefonso Campos Farona, que lo era de Villanueva del Pardillo, en el obispado de Madrid, y a D. José Panadés Poblet, canónigo de Urgel, con don Luis Montejo Perez, que lo es de Alcalá de Henares.

Copiamos de El País, de Lérida:

«Las conversaciones que ayer sobre el tema de orden público. Como en tales casos suele ser la inventiva imperaba.»

Los retenos se retiraron a las ocho de la mañana.

Ayer se repitieron las precauciones, que según nuestros informes son puramente preventivas.

En nuestra provincia la tranquilidad es completa, pero la vigilancia es esquisita.»

Anoche se reunió la junta de gobierno de El Gran Pensamiento y se acordó ampliar el número de las cátedras que costea esta sociedad hasta el de catorce por el sexo masculino (en todas las edades), y cinco especiales ó independientes para las señoritas.

Se acordó la apertura del concurso al trabajo, según el art. 5.º del reglamento, y que se abra éste el 30 de octubre próximo.

Se acordaron definitivamente otras mejoras importantes para la sociedad, que estaban en estudio.

Ha llamado extraordinariamente la atención un artículo que, convocando al Congreso proteccionista de la Infancia, ha publicado de editorial el ilustrado Diario de Cádiz, firmado por Patrocinio de Biedma, que, como es sabido, preside la comisión organizadora de este congreso, formada por distinguidas personalidades, con las autoridades y la prensa de aquella ciudad.

En él se pide a los concurrentes que se fijen en tres proposiciones importantísimas: la enseñanza obligatoria, las cassas correccionales para la juventud y la protección al niño en su infancia, para impedir que sea explotada su debilidad.

Estas proposiciones serán llevadas al Parlamento, con la representación del congreso de Cádiz, por el diputado cubano Sr. Lastres, defensor incansable de la protección legal para la niñez.

El artículo termina afirmando que la

riota, asesinado, según decían, entre Zanzibar y el lago Tanganyka, el New-York Herald encargaba a uno de sus corresponsales la misión de marchar al Africa austral y dedicarse allí a las más activas investigaciones.

«Enrique Stanley hacia dos meses que recorría el país desde donde Livingstone había enviado por última vez noticias suyas a Europa, cuando al llegar a Ujiji, supo que un hombre blanco de unos sesenta años de edad, vivía en aquella comarca. En seguida, redobló sus esfuerzos, estimuló el celo de su escolta y desvenc de muchas fatigas y penalidades se halló en presencia de aquel por quien Inglaterra y el mundo entero llevaban ya luto.

«¿Cuáles fueron nuestras primeras palabras?—escribe Stanley,—confieso que no lo sé, sin duda fueron preguntas recíprocas. ¿Qué camino habéis seguido? ¿En dónde habéis estado tanto tiempo?... etc.: pero no puedo precisar ni sus respuestas ni las mías, estaba absorto. Mis ojos no podían separarse de aquel hombre maravilloso, estudiándolo y aprendiéndome de memoria. Cada uno de los pelos de su barba gris, cada una de sus arrugas, la palidez de sus facciones y su aire fatigado, que llevaba el sello de un ligero fastidio, me enseñaban lo que hacia tan largo tiempo quería yo saber. ¿Cuántas cosas en aquellos muchos testimonios! ¿Cuánto interés en aquella lectura! Al mismo tiempo le escuchaba. Sus labios, que jamás mintieron, me daban infinitad de detalles. Tenía tantas cosas que decirme que empezaba por el fin, olvidando que tenía que darme cuenta de cinco ó seis años. Pero la relación iba desarrollándose paulatinamente y llegaba a ser una historia maravillosa.

«Luego Livingstone interrogó a Stanley—continuaba El Times.—¿Qué ha pasado en el mundo desde hace seis años? Nada, ¿no es cierto? La vieja Europa es más juiciosa que el Africa, sus pueblos saben conservar la paz, y no se matan entre sí como estas desgraciadas tribus nómadas entre las cuales he vivido tanto tiempo.

«—Os equivocáis desgraciadamente, doctor. Vuestra juiciosa Europa acaba de verse ensangrentada por mortífera lucha. Un millón de alemanes ha invadido la Francia, se han librado terribles batallas; más de cien mil hombres han perecido, y París, sitiado durante seis meses, se ha visto obligado a rendirse por hambre.»

«Guardó silencio largo rato, y luego prosiguió:

«—¿La guerra se ha concretado a desgarrar a Francia y Prusia?

«—No. La revolución ha estallado en España. La reina Isabel ha sido arrojada del trono. El general Prim asesinado, y la guerra civil continúa allí.

«—¿Y ciencia, Mr. Stanley, no ha hecho progreso alguno durante estos seis años? ¿No le ha dado que hablar de ninguna de esas pacíficas conquistas que por sí solas honran una nación e iluminan un siglo?

«—Sí, señor. Se han colocado cables trasatlánticos en el fondo del Océano; se ha terminado el canal de Suez, uniéndose el Mediter-

áneo y el mar de las Indias. Un camino de hierro enlaza el Océano Atlántico al Océano Pacífico.

«El rostro de Livingstone irradiaba.

«Stanley permaneció cuatro meses con Livingstone. Juntos recorrieron las orillas del Tanganyika, e hicieron para la ciencia nuevos y útiles descubrimientos.

«Hecha esta exploración, el enviado de América quiso decidir a su compañero a que volviera con él a Europa, con el fin de recobrar sus fuerzas y de nuevo su país, su familia y sus amigos.

«—No, no—repuso Livingstone,—aún no he acabado mi tarea. Los amigos de que me hablais desean que complete mi obra; mi país espera de mí este último esfuerzo, y mi misma hija ha tenido el valor de escribirme:

«Por muy grandes que sean mis deseos, prefiero que realicéis vuestros proyectos de un modo que os satisfaga plenamente que el saber los abandonarais sólo por complacerme.»

«Muy bien pensado, hija querida.

«No se le ha podido decidir. Diez años de descubrimientos no le bastan; no sueña sino con nuevas exploraciones, Livingstone no es un viajero, es un misionero, al que ningún sufrimiento abate. Ese hombre, cuya audacia y energía asustan por momentos, pero cuya rectitud y justicia son inalterables y su carácter siempre igual, es adorado por su pequeña caravana de árabes y negros. ¡Diez misis-neros como él civilizarian en pocos años el Africa entera!

«Ante la enérgica resistencia de Livingstone, Stanley tuvo que marcharse solo; pero merece toda clase de alabanzas ha cumplido noblemente su misión; se ha vengado de las gentes que se atrevían a poner en duda su veracidad, y el Times le da las gracias en nombre de Inglaterra.»

El periódico que contenía este artículo cayó de las manos de la joven. De pie, apoyada en la chimenea, con la cabeza entre sus manos, parecía reflexionar profundamente.

De repente tomó una resolución: se apartó de la chimenea, fué a sentarse ante un pequeño buró y escribió tres cartas concebidas en los mismos términos:

«Querido amigo.

«Si no os asusta pasar la velada entre dos amigos vuestros y yo, tendré un verdadero placer en ofreceros mañana, a las nueve de la noche, una taza de té.

«Vuestra afectísima amiga,

»LAURA DE GUERAN.»

II.

Las tres personas a quienes Mad. de Gueran había escrito la vispera, no fallaron a la cita, siendo recibidas, no en el boudoir geográfico que hemos descrito y en donde solo penetraba la señora de la casa, sino en un salón anudado con esquisito gusto.

A las diez cuando terminaron de servir el té, la baronesa de Gueran, después de haber dominado su visible emoción, levantó la ca-

beza, miró a sus huéspedes fijamente, y les dijo:

«—Es decir, señores que los tres me amais? Sorprendidos por aquel modo brusco de entrar en materia, por aquella especie de ataque absolutamente imprevisto, no sabían qué cara poner y cuando uno de aquellos señores, más atrevido que los otros fué a tomar la palabra la señora de Gueran le detuvo con un gesto y prosiguió:

«—Cuando digo que me amais, señores, es porque os creo hombres honrados incapaces de pensar en casaros con una mujer sin sentir hacia ella, un cariño serio y verdadero. Pues bien, los tres habeis pedido mi mano, y supongo que ninguno tratará de negarlo. Vos, señor de Morin,—continuó la baronesa, volviéndose hacia un joven de treinta y cinco años, alto, perfectamente distinguido y vestido de un modo irreprochable me habeis enviado en calidad de embajadora a vuestra tia la señora de Genevray a quien profeso un sincero aprecio. Vos, Mr. Perieres, me habeis escrito y no cabe, pues, duda alguna.

«Los señores de Morin, Perieres y Desrioux, después de haberse mirado sonriendo, en lugar de responder a la baronesa se contentaron con inclinarse ante ella en señal de asentimiento.

«—Me halaga mucho, señores,—prosiguió la señora de Gueran,—el honor que queréis hacerme. ¡Oh! no protestéis, os hablo seriamente y os ruego que no veais ironía alguna en mis palabras. Si, lo repeto, me halaga infinitamente el respetuoso cariño que parecéis profesar, pero permitidme que os diga, no lo hallo bastante justificado. Apenas me conocéis.

«Los tres jóvenes quisieron protestar, pero no les dio tiempo.

«—Poco un título,—continuó,—y una gran fortuna; soy viuda y estoy bastante bien emparentada para frecuentar los mejores salones parisienses, si me gustara la sociedad; apenas cuento veinticinco años y soy regularmente hermosa. Esto, es señores, cuanto sabeis de mí, ni más, ni menos. Pero es necesario que esteis más enterados de lo que me concierne, y yo me encargo de haceroslo saber.

«Terminado este preámbulo, se levantó, dirigióse a la mesa, y después de llenar de té las tazas de sus convidados y dedicarles una de sus

ley de fraternidad entre los hombres es la ley del porvenir.

El emperador del Brasil y su augusta esposa, acompañados del príncipe D. Pedro Augusto y sus respectivas servidumbres, están ya instalados en el hotel Estefanía de Baden-Baden.

D. Pedro II, sometido al tratamiento prescrito por los médicos, ha experimentado gran mejoría.

El gran duque de Baden ofreció al emperador hospitalidad en uno de sus castillos de las cercanías del balneario, pero D. Pedro rehusó la invitación.

Con el fin de abreviar todo lo posible los pagos respectivos al personal de los institutos de segunda enseñanza, escuelas normales de maestros y maestras e inspectores de primera enseñanza, dependientes del Estado desde 1.º de julio último, y cuyos profesores y empleados administrativos acaban de obtener del ministerio de Fomento los títulos confirmatorios de sus empleos, la Ordenación de pagos del espresado departamento se ocupa sin descanso, en horas extraordinarias, en el examen de la documentación que para justificar las nóminas están remitiendo aquellos establecimientos, y en abrir las numerosas cuentas que estos nuevos servicios exigen, prometiendo que en fin de setiembre próximo quedarán satisfechas las obligaciones de dicha clase por los tres primeros meses del ejercicio corriente, y normalizando para lo sucesivo su pago mensual.

Noticias de Alcalá de Guadaíra dicen que el incendio ocurrido el sábado último alcanzó a cuatro ó cinco mil fanegas de tierra, la mayor parte adehesadas, otra de rastrojos y otra de gavillas, comprendiendo los predios llamados Torrelegua, Torre del Albad, dehesa y vega de Matallana y Rosalejo.

Ni los más ancianos vecinos de Alcalá recuerdan un desastre igual causado por un fuego en las breves horas que duró el del sábado ni que haya recorrido extensión tanta.

En el tren correo de anteanoche llegó a Cádiz el capitán por aquella circunscripción, D. Carlos Rodríguez Bañiza.

Segun informes recibidos en Ceuta; parece que el vapor francés Verité, de la línea Navegación Marroccaine, se ha incendiado en Mogador.

El vapor conducía gran número de latas de petróleo, y el fuego comenzó, según se cree, por la combustión de dicho líquido. El Verité estuvo ardiendo quince horas, sumergiéndose por último.

Se esperan mayores detalles.

Telegrafía el gobernador de Alicante que se ha descubierto en aquella capital una cuadrilla de rateros que hacían de la playa principal campo de sus hazñas.

Han sido entregados al juez ocho individuos que se habían apoderado de ocho relojes y un brazalete.

Esta mañana han celebrado una entrevista en un jardín del barrio de Salamanca, acompañados de varios amigos, los Sres. Suarez de Figueroa, director de El Resumen, y el Sr. Salamanca, hijo del general del mismo apellido.

El Sr. Suarez de Figueroa se ha inferido esta mañana, casualmente y en el momento de estar examinando un arma de fuego, una herida en un muslo.

Deseamos el pronto restablecimiento de nuestro distinguido compañero.

S. M. la Reina ha firmado un decreto de Gracia y Justicia disponiendo que el magistrado de la Audiencia de Córdoba, don Manuel Morales y Perez permanezca durante cuarenta y cinco días en la comisión del servicio que desempeña en la estadística de la fiscalía del Tribunal Supremo.

El ministro de Hacienda no lleva formulado para la firma de S. M. ningún decreto sobre creación de títulos de la deuda de 100 y 200 pesetas.

En el expreso del sábado saldrá para Cádiz el embajador de Inglaterra, con objeto de asistir a la inauguración de la exposición Marítima.

Acercos de las tempestades que días pasados descargaron en la provincia de Orense, dice un periódico local:

«La horrorosa tormenta se dejó sentir el jueves último a las dos de la tarde, en los términos municipales de la Rúa, Petín y Villamartin.

La tempestad presentóse imponente desde los primeros momentos, descargando a torrentes la lluvia y el pedrisco sobre los montes de la parte Norte de la Rúa con tal impetu, que los cauces que tienen origen en las montañas, secos de ordinario, se convirtieron en impetuosos torrentes, arrastrando en pos de sí árboles cupulinos y pinoscos enormes, arrollaban cuanto encontraban al paso.

La tormenta descargó principalmente sobre el pueblo de San Julian destruyendo por completo sus cosechas, y el arroyo que nace en dicho punto y pasa por la Rúa, alcanzó tal crecimiento que arrastro varios molinos, tres puentes y multitud de maderas. Estos materiales arrastrados, obstruyeron el puente de la carretera, ocasionando la inundación del pueblo de San Julian ocho casas y más de 30 quedaron en estado ruinoso.

Los habitantes desahujaron sus viviendas, acogiéndose a la caridad de los vecinos de los pueblos inmediatos. Un rebaño de más de cien cabezas de ganado cabrío fué arrastrado por las aguas.

Son incalculables las pérdidas ocasionadas en los pueblos de Fontey, Euzoza, Robledo y Vilca. La fuerza devastadora de las corrientes llevo ropas, viveres y multitud de cabezas de ganado, que aparecen muertas en diferentes puntos.

Son desconsoladoras las noticias que se reciben de los pueblos del ayuntamiento de Villamartin, en donde se dice que han ocurrido desgracias personales.

En depósitos tampoco merece mención un aumento que no llega a medio millón de pesetas.

Una subida en las cuentas corrientes de 204.122.181 a 207.110.660 pesetas en Madrid aparece excedida por una baja en las sucursales de 149.042.293 a 143.071.434.

El Atlántico, de Santander, dá cuenta del robo verificado anteayer en el almacén de efectos estancados de aquella capital, y que asciende a más de 9000 duros en papel timbrado.

Se considera autor de este robo a un individuo que tenía arrendado un local próximo al en que estaba situado dicho almacén, y cuyo individuo ha desaparecido. El mencionado periódico recuerda que por el mismo procedimiento fueron robados há poco, los almacenes de estancados de Cádiz y otros puntos.

Dice un diario de Zaragoza que el señor cardenal arzobispo Benavides piensa en la convocatoria de un concilio al que asistan todos los prelados de la provincia eclesiástica cesaraugustana.

El cambio de tiempos y de costumbres y otras circunstancias, añade dicho periódico, exigen la variación de algunas disposiciones eclesiásticas, por lo que a la disciplina afecta, que se armonice con el estado de nuestra diócesis.

El gobernador civil de Valencia, señor Polanco, visitó anteayer las cárceles de Serranos. Reconoció todos los departamentos y pudo convencerse de las pésimas condiciones que reúnen. El Sr. Polanco, como todos sus antecesores, lamentóse del estado que ofrecen las cárceles de Valencia y la necesidad que hay de comenzar la construcción de la nueva cárcel. Pero la parte positiva y práctica de su visita será la salida de 130 individuos, que van destinados a distintos puntos.

También se propone el Sr. Polanco trasladar provisionalmente al presidio de San Agustín a todos los presos que hay en Serranos. Con ese objeto telegrafió anteayer al director de penales Sr. Nieto.

En la conducción de rematados que saldría ayer de las cárceles de Serranos, de Valencia, figuran José Lopez soria (a) el Tort de la Cabellera, ex-guarda de Pica-sent; el que fué alcalde de aquella villa Pascual Lerma Albert y el ex-juz municipal Ramon Serra Guaita, condenados a cadena perpetua por el asesinato de Truchoni, y que van a cumplir aquella condena al presidio de Ceuta.

El Consejo de gobierno del Banco Español de la isla de Cuba ha nombrado subgobernador segundo, en sustitución del propietario, que está con licencia, al secretario, Excmo. Sr. D. Juan Bautista Cantero y Seirullo, que en diferentes ocasiones ha desempeñado elevados puestos financieros como el de director general de la compañía del ferro-carril en la Habana, y oficiales como los de subintendente general de Hacienda y otros.

Nada menos que de quinientas ochenta piedras preciosas se compone el broche montado en plata de la capa magna que las señoras de Sevilla regalarán a Su Santidad en su jubileo.

Dicha joya está formada de cuatro semicírculos de brillantes unidos entre sí, en cuyo centro tiene cada cual una esmeralda preciosa, rodeando todo el monograma de Leon XIII que ocupa el centro y va montado en rosas de Holanda.

La tiara de oro con sobrepuestos de plata que forman las tres coronas, va adornada con esmeraldas y rosas, de la que penden las cintas cubiertas también de pedrería. En la parte alta y debajo de la cruz lleva una perla.

Las llaves son de brillantes, apareciendo en la parte superior las guardas y en el inferior el anillo, en cuyo centro lleva un grueso brillante cada una, terminando por ambas partes con una perla.

La parte inferior del broche la ocupa una magnífica esmeralda con cuatro brillantes acompañados de caprichosos dibujos góticos.

De los lados del centro parten dos arcos ovales cubiertos de brillantes, lo mismo que los adornos interiores en donde van colocadas dos gruesas perlas.

Finalmente y por detrás de las agujas que sujetan este precioso broche, va grabada la siguiente inscripción: «A Su Santidad Leon XIII, en su jubileo sacerdotal, las señoras de Sevilla.—1887.»

La prensa ha mandado construir á sus expensas una corona que será colocada sobre la tumba del periodista y famoso escritor moscovita Katkoff.

Esta corona mide un metro cincuenta centímetros de diámetro y está formada por dos ramos de oro, imitando una al roble y al laurel la otra.

Enlazada en estas ramas lleva la cinta tricolor, cubierta de crespon; y en el centro, sobre fondo de terciopelo negro, destácase esta inscripción, con caracteres de plata: A Katkoff, la prensa francesa.

Los empleados de las intervenciones de Hacienda han firmado estos días una hoja orlada para formar con cada una de las que corresponden a las 40 provincias e intervención general, un álbum que acompaña al regalo que hacen á su antiguo y digno jefe, Excmo. Sr. D. José Ramón de Oya, con motivo de su salida del centro directivo, á cuyo frente ha estado largos años, atravesando todas las situaciones políticas, y en el que se ha captado tantas simpatías.

En la orla de cada hoja se ostenta el escudo de la capital respectiva.

En los exámenes de fin de curso que se han verificado este año en la Escuela nacional de Música y Declamación, por alumnos de uno y de otro sexo, de enseñanza privada, han obtenido nota de sobresaliente:

Solfeo, primer año.—Sara Alvarez Ruiz de la Torre, Caridad Arnáiz, Julia Aranzáiz García, María Carmen Baselga, Rita Calleja Quijano, Josefina Campá Aizpiku, Olga Goñi de la Liera, Antonia Guzmán, Eustasia Longa Elorbe, Josefina Nuñez de Prado Retortillo, Tomasa Pro Sanchez, María Quintan Alvarez, Consuelo Rosales Roldán, Pia Rosendo Raurer.

Y Manuel Lahoz Ariño. Solfeo, segundo año.—Sara Alvarez Ruiz de la Torre, Laura Blanca Castejo, Carmen Castro Rodríguez, María Cereceda Jimenez, María Galea Moragas, Oliva Goñi de la Liera, Ramona Gonzalez Saenz, Dolores de la Guardia, Benilde Hernandez Vinuesa, Juana Martínez, María Paredo Cardoso, Antonia Pastor Navarro, Josefina Favas Chaves, Cármen Ruiz de Robledo y Hermosinda del Valle Juan.

Julian Aguilar Linares, Pedro Blanche Biel, Jesús Luengo Conde y Anjel Sancho Lucia. Solfeo, tercer año.—Eliodoro Arcos Mariluz, Engracia Caro Hidalgo, Valentina Cerdano Fernandez, Antonia Conejo Coca, Felisa Coyne Lamartin, Pilar Garcia Alvarez, María Luengo Conde, Soledad Manzanares Salas, Gregoria Montjo Marchamalo, Gloria Obeso Garcia, Amalia Perez Santos, Concepción Parazona Avilañ, Quintilla Tejado Diaz, Matilde Torralba Maydagan, María Valls Garcia Valdés y Basilia Villa Diaz.

María Aguilar Linares, Eugenio Mediavilla y Eugenio Peñanaz Marcos.

Piano, primer año.—Josefa Alonso Gonzalez, María Blasco Zorzano, Elvira Boan Callejas, Nieves Esteire Pihoro, Benilde Hernandez Vinuesa, Severiana Longa Elorbe, Enriqueta Lopez Mendez, María Luengo Conde, Dolores Maceres Alted, Concepcion Surra Flores, Carmen Torrecilla Urbano, Adelaida de la Vega Cruces y Cármen Velazcochalo Garcia.

Piano, segundo año.—Elena Aguado Gomez, Purificación Blanco Castejon, Rafaela Cabello Perez, Dolores Cañizares Agustín, Mariana Carbonell Soler, Engracia Caro Hidalgo, Adeline Dominguez Raboso, Felicidad Escapa Bravo, Elisa Fraga Martinez, Concepción Garcia Aylon, Fraga Garcia Eguia, Pilar Garcia Perez, Manuela Mendez Garcia, Fi leta Rocio Hervás, Rita Romero y Clotilde Ruiz Martin.

Hipolito Mompin. Piano, tercer año.—Virginia Alvarez Rodriguez, Pilar Ascaso Ayus, Cármen Calleja Quijano, Josefa Calleja Pina, Antonia Conejo Coca, Felisa Coyne, Samartín, Rutina Diaz Redondo, Isabel Fernandez Aurenca, Julia Garcia Gomez, Ana Garcia Mariscal, Luisa Garcia San Juan, Casilda Losada Ruiz, Gabriela Moncá Liera, Gregoria Monjo Marchamalo, Inés Muñoz Cervilla, Amalia Muñoz Cervilla, Cesárea Pablos Bilbao, Amalia Perez Santos y María Rodríguez Molina.

Piano, cuarto año.—Pilar Ascaso Ayus, Cármen Azeite, Luisa Beaumont Villar, Aurora Echenique Garcia, Luz Font Iglesias, Proconio Garcia-Rivero, Elvira Gijon Perez, Josefina de Larrea Rubio, Alicia Legrand, Encarnación Lorente Navarro, María Madrazo Ruiz Zorrilla, María Martín Rodriguez, Pilar de la Peña Sanz, Antonia Rubinos, Matilde Torralba Maydagan, María Valls Garcia-Valdés, Enriqueta Varela Ramirez y Basilia Villa Diaz. Lopé Echazarra Quiñan y Adrian Ibarra Garcia.

Piano, quinto año.—Felisa Díez Ortega, Asunción Navarro Ruestas, Dolores Pastor Galcerán, Clotilde de Ramos Alcalá, Avelina Riestra Sanz, Paula Ruiz Fernandez y Elvina Vergara Gonzalez.

Piano, sexto año.—Dolores Fontan Santamarina, Ismael Echazarra Quiñan y Enrique Cárles Vinader. Piano, sétimo año.—Encarnación Alonso Tellez, Paz Brodtmann y Antonia Romero Yuste.

Armonía, segundo año.—Guadalupe Gallud Serrat. Violin, primer año.—Pedro Blanche Biel.

Ayer se verificó la inauguración del ferro-carril de Carifona á Zaragoza. Un periódico de esta última localidad publica el siguiente telegrama:

«Llegamos á las dos de la tarde. En las estaciones de tránsito, que se hallan engalanadas en numeroso público vitoreó al tren oficial. En Carifona nos aguardaban miles de personas. Las campanas fueron echadas á vuelo ó hicieron salvas y otras entusiastas demostraciones.

El obispo Sr. Aida se dirigió al templo levantado desde este sitio bendice las máquinas Monserrat, Pilar, Calatayud, Aragón y Sofia. El gobernador Sr. Montes, en nombre del gobierno, declaró abierta la línea ferrea de Carifona á Zaragoza. Damos vivas á las instituciones y las comisiones se dirigen á la casa de la Villa, donde comienza el banquete.

Esta tarde regresará el elemento oficial.»

ASILOS DE SAN LUIS Y STA. CRISTINA HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

En la noche del día 10 de agosto se ha dado hospitalidad, cena, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, á 20 hombres, 11 mujeres y un niño. Total, 41.

En la noche del 10 de agosto se ha dado hospitalidad, cena, cena y desayuno, en el Asilo de las Penuelas, á 43 hombres, 41 mujeres y 6 niños.—Total, 60.

La suscripción para la creación y sostenimiento de los Asilos, para la Hospitalidad de la noche, en la parte Norte y Sur, ha producido hasta hoy las cantidades siguientes:

Table with 3 columns: Suma anterior, Una vez, Mensual. D. A. R. 14390 74, 10

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La Agencia Fabra nos trasmitió hoy tarde los siguientes TELEGRAMAS: Puerto-Rico, 10.

Hoy ha salido de este puerto con dirección á la Habana, el vapor-correo de la compañía Trasatlántica, Ciudad Cordal. Puerto-Rico, 10.

Hoy ha llegado procedente de la península el vapor-correo de la compañía Trasatlántica Ciudad de Cádiz. Sin novedad á bordo. Paris, 11.

Las correspondencias de Sicilia dan cuenta de un caso que se ha apoderado de algunas poblaciones rurales de aquella isla, con motivo de la aparición del cólera.

Los habitantes en su mayor parte, incluso muchos funcionarios, huyen desparavidos de los puntos infestados, dejando sin auxilio á los enfermos. D rántela noche no se puede transitar por las calles de las poblaciones pequeñas por que algunos vecinos han dado en la extravagante idea de hacer descargas con proyectiles desde las ventanas, en la estúpida creencia de que así alejan la epidemia. Se refieren algunos casos que recuerdan los horrores de la peste de la Edad Media.

A pesar de que los periódicos italianos tratan de atenuar los efectos del cólera, las cartas particulares afirman que esta cruel enfermedad adquiere gran desarrollo en Sicilia y en el antiguo reino de Nápoles.

Paris, 11. Hasta ahora el ministerio no había tenido un órgano oficial, propiamente dicho, pero se asegura que El Naci no se ha encargado de dicha misión. Su política se basará en la concentración de todas las fuerzas y publicaciones, siguiendo las inspiraciones del presidente del consejo de ministros Sr. Rouvier.

Londres, 11. Según un telegrama del corresponsal del Standard en Viena, el príncipe Fernando de Coburgo dará un manifiesto tan pronto como llegue á Bulgaria, pero no prestará juramento á la Constitución.

El mismo corresponsal emite la idea, que parece inverosímil, de que el príncipe Fernando está en Bonruech con Rusia, para detentar á los regentes búlgaros y convocar una nueva Sobranie.

Salzburgo, 11. El emperador de Alemania ha llegado á esta ciudad.

Bruselas, 11. Un violento incendio ha destruido la Escuela Industrial.

Por fortuna, no hay que lamentar desgracias personales, pero las materiales son de mucha consideración.

San Petersburgo, 11. Todos los periódicos rusos siguen censurando con mucha virulencia el viaje á Bulgaria del príncipe Fernando.

El diario de San Petersburgo califica su partida de «ventura lamentable».

mentos vigentes; toda vez que con tal demora, se vienen irrogando perjuicio á los artistas que han hecho despendios de importancia con motivo de la última exposición.

Noticias de espectáculos: De regreso de Portugal y Estremadura, ha llegado á esta corte el aplaudido baritono don Alvaro Corona.

Mañana asistirá á las funciones del teatro de Maravillas el personal indígena de la compañía general de tabacos de Filipinas que trabaja en la Exposición.

Este teatro se ve favorecido todas las noches por numerosa concurrencia.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Valladolid, 11 (1-29 tarde).

Leído «Resumen.» Bástame declaración Abascal no estar autorizado publicación conversación amigos ni haber consultado su testo, evitando errores concepto. No he de seguirle en chismorrios ni entablar pugilato veracidad con quien, olvidando conveniencias sociales y costumbres establecidas, insertó tal artículo, después de sometida cuestión á árbitros; sorprendiéndome lo haya permitido uno de ellos. Este deber me veda otra contestación, extrañándome publicidad situaciones que deben ser reser adas, y por ello me escusan seguir ejemplo manifestando contestación. Salgo para Madrid.—Salamanca.

Mañana publicará la Gaceta las siguientes reales órdenes del ministerio de Fomento sobre provision de cátedras:

A oposicion las de anatomía descriptiva, de Sevilla; historia natural, de Valladolid; análisis y química, de Barcelona, Granada y Santiago, y varias plazas de ayudantes numerarios de la Escuela central de Artes y Oficios de Madrid.

A concurso la de curso especial de las enfermedades de la infancia, de las universidades de Santiago, Sevilla, Valladolid y Zaragoza.

Esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la comision de recepcion del concurso regional de Madrid en 1888, bajo la presidencia del Sr. Perez de Soto.

El ponente, Sr. Calleja, director de Instrucción pública, leyó las bases que le estaban encomendadas para la recepcion, conservacion y respesccion de los objetos que vengan á la Exposición.

La junta dió las gracias al Sr. Calleja por su trabajo, que es brillantísimo. Fué discutido por artículos y aprobado con algunas enmiendas, que fueron aceptadas por su autor.

El banquete con que los concejales obsequiarán el sábado al Sr. Romero Paz se verificará por la mañana en la Casa Rústica del Parque de Madrid, y será servido por el acreditado fondista Sr. Zaragoza.

El Sr. Zúñiga ha impuesto una nueva multa á la compañía del gas.

El Sr. Bryan, obispo de Cartagena, ha llegado hoy á Madrid por la línea del Norte.

Segun telegrama, ha fallecido en Paris la hermana del diputado Sr. Badarán.

Esta mañana se ha ahogado en el rio Ebro el comerciante de libros de Zaragoza D. Venancio Pablo.

La Agricultura publica en su último número un notable artículo en que despues de reseñar los buenos resultados que en diferentes naciones de Europa se han conseguido con la creación de penitenciarías agrícolas, aplaude los estudios hechos por el director general de Penales Sr Nieto, para establecer en España tan útil reforma.

Hoy ó mañana irá á Pamplona el ministro de Marina Sr. Rodriguez Arias. Se propone visitar el castillo en construcción del monte de San Cristóbal.

Esta tarde se encontraba bastante mejor el director de El Resumen, Sr. Figueroa, á quien se estrajo felizmente el proyectil de su herida.

Los ministros que se encontraban en Madrid, y que han salido para La Granja no han telegrafado hasta última hora más que su llegada.

Continúa en mayor grado la calma política, por la misma razon de estar ausente todo el gobierno.

Mañana regresará á Madrid el Sr. Villanueva, en el caso de que el jefe del gobierno acompañe á la corte a San Sebastian.

Hoy se ha dicho que el general Salamanca había designado como representantes suyos á los generales Lopez Pinto y Loño, para que se avistasen con los Sres. Acuña y Villar Rivas, representantes del señor Gutierrez Abascal.

Segun telegrama, ayer fué robada la Iglesia de Villadaras (Salamanca).

Ha sido preso el sacristan por reacer sospechas sobre él de que sea el autor del delito.

Noticias de Orense participan que Urbano Ben Gonzalez, de 21 años, vecino de Villaverde, fué anteayer en compañía de otros dos sujetos á cortar leña en un monte del cura párroco de dicho pueblo, y en cuanto tuvo conocimiento del hecho el cura, armó con escopetas á varios feligreses para proceder á la captura de aquellos.

Un disparo hirió gravemente al Urbano, que falleció poco despues.

El juzgado entiende en el asunto.

Esta tarde recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS: San Ildefonso, 11 (1-40 t.).

Ha llegado el ministro de la Gobernación notablemente mejorado en su salud, acompañándole hasta Segovia el gobernador de esta provincia.

Despues vinieron los demás ministros, excepto el de Marina, que llegará mañana á San Sebastian.

El ministro de Ultramar presentará los presupuestos de Cuba con las modificaciones anunciadas, que producen un total de economías de tres millones de pesos; dejando á la resolución de los Cortes si han de suprimirse los sobrestados en cuyo caso se rebajarían dos millones más.

También se firmará el decreto aplicando á la isla de Cuba la ley de indultos, y otro disponiendo la creación de un Museo-biblioteca en Manila.

El ministro de Estado presentará algo relativo á las condiciones que deben exigirse en lo sucesivo para la concesion de cruces.

El consejo presidido por la reina n reverstá importancia extraordinaria.

No se tratará de la cuestión de los alcóholes, puesto que el ministro de Fomento espera el informe de la Academia de Ciencias.

Es inexacto que esté acordado el nombramiento de nuevo obispo para Huesca. El general Salamanca llegará á Madrid esta noche.—Mencheta.

Barcelona, 11. 4 por 100 interior, 653-7. Exterior, 66-57. Papel.

Paris, 11. 4 por 100 interior español, 65 7/8. Berlin, 11. 4 por 100 interior español, 66-00.

DIARIO DE MADRID DEL VIERNES 12.

ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—Santa Clara, virgen y fundadora. Sol: sale á las 57 y se pone á las 72.

CULTOS. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Descalzas, donde habrá fiesta á Santa Clara, predicando por la mañana el Sr. Urbe por la tarde habrá completas.

En San Pascual, id. id., siendo orador don Filomeno Cuevas.

En las Capuchinas, id., el Sr. Montalban. En la Latina, id., misa y sermón. En Atocha continúa la novena, predicando D. Felipe Poyatos.

En la Catedral á Nuestra Señora del Buen Consejo, sien' orador D. Francisco Mendez. En San Millán sigue la novena de Nuestra Señora del Tránsito, predicando D. José Bañesteros.

En San Plácido, por la tarde, continúa la novena á San Roque, siendo orador el señor Uribe.

En San Pedro, id, por la noche, D. Juan Quintana.

En el Cristo de San Ginés habrá manifeste por la mañana.

En Jesús y en la V. O. T. habrá por la tarde manifeste y plática, como todos los viernes.

En San Juan de Dios se hará por la noche Viacrucis.

La misa y oficio divino son de Santa Clara. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Pilar en Monserrat, San Andrés ó Escuelas Pías de San Fernando.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

La V. O. T. de Servitas de María Santísima de los Dolores, establecida en la iglesia parroquial de San Nicolás, principiará en este mes los ejercicios, á las cinco y media de la tarde.

Despues de manifestar á S. D. M. sigue un rato de leccion espiritual y oracion mental; se reza la estacion con versos cantados al Santísimo Sacramento; la Corona Dolorosa con Ave Marías cantadas; Saive Dolorosa tambien cantada; sermón moral sobre el Evangelio del día, precedido de la explicacion de un punto doctrinal; Santo Dios y reserva, terminando con el Siquat Mater.

La misa de comunión se celebrará el tercer domingo, á las siete, y en seguida la de accion de gracias. Ambas se aplican por el aumento espiritual y temporal de esta V. O. T. y religion servita, salud del Sumo Pontifice, del reverendo prelado diocesano, de SS. MM. y real familia, y por las necesidades de la Iglesia y del Estado y de todos los hermanos.

Al terminar los ejercicios se hará la procesion del Santo Escapulero, por cuya asistencia hay concedida indulgencia plenaria, y otra por la comunión.

Predicarán en los santos ejercicios los señores siguientes: día 14, D. Miguel Yagüe; 15, D. Bernardo Barbaño; 21, D. Fernin Villilla; 28, fiesta de San Felipe Benicio; en la misa, D. Donato Jimenez y en los ejercicios D. Andrés Meneses; 28, D. Santiago María Lamana.

En la iglesia catedral se cantarán solemnes visperas el día 14, á las cuatro de la tarde; el 15 predicará en la misa conventual el canónigo magistral Sr. Herce, y por la tarde se cantarán solemnes visperas.

BANCO DE ESPAÑA

Se saca á concurso el suministro del carbón y de la leña que se necesite en las dependencias del Banco durante el próximo invierno de 1887-88.

Las condiciones están de manifeste en la secretaria desde hoy hasta el día 20 del corriente inclusive, á las dos de la tarde, en que serán examinadas las proposiciones que se hayan presentado, y se juzgarán por la administración del Banco, que aceptará la que considere más conveniente.

Madrid, 10 agosto de 1887.—El vicesecretario, Gabriel Miranda.

AVISOS UTILES

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio de la cuarta plan refente á la lotería de Cádiz.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 11

Table with 3 columns: ULTIMOS PREGIOS, DEL 10, DEL 11. Includes values for interior, exterior, and various bonds.

ESPECTACULOS PARA EL 12

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—(Moda.)—Funcion coral é instrumental en el kiosco.

PELLEPE.—9.—De Madrid á Biarritz.—(Segunda noche.)—Felipe.—La gran via.

MARAVILLAS.—9.—El siglo de las luces.—Torre por lo fino.—Música y jazz.—El tallaman de mi suerte.

RECOLETOS.—9.—Bazar H.—(Cómo está la sociedad.)—Vamos á ver eso.—Bazar H.

CIRCO DE PRICE.—9.—Funcion de moda.—Programa especial.—Tomará parte los hermanos Boisset.—El tirador español señor Redondo.—El domador de leones Mr. Seeth y la pantomima coral «Piccini».

CIRCO HIPODROMO (junto al Dos de Mayo).—9.—(Beneficio de los escrípticos Cuatrobenoles, el célebre Mr. Heman, sin bracos que pinta y hace notables ejercicios con los pies. Programa escogido y variado con la presentación de la pantomima «Los montes» dirigida por los hermanos Bonaventura GIGNOL (paseo de Recoletos, número 3).

—Variadas funciones desde las cinco

CUARTOS AMUEBLADOS EN SAN SEBASTIAN.

Cuarto principal de lujo, con 12 camas, avenida de la Libertad, núm. 43, se alquila hasta el 6 octubre con D. Ignacio Rastorza, en pesetas 3100. Cuarto principal, con 8 camas, calle de Garibay, núm. 4, se alquila hasta el 30 de setiembre, por doña Joaquina Resola, en pesetas 1540.

LA SEÑORITA D.ª MARIA DE LA SOLEDAD ESPINAL Y ROMERO falleció el día 12 de agosto de 1885. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 12 del corriente mes en la iglesia de las Descalzas Reales...

SEGUNDO ANIVERSARIO R. I. P. A. LA SEÑORA DOÑA ANTONIA REJANO Y FERNANDEZ DE TEJADA, viuda del Ilmo. Sr. D. Rafael Rejano y Agredano, falleció en Madrid el 12 de agosto de 1885.

EL ILMO. SEÑOR DON ISIDORO DE LEON Y GUTIERREZ jefe superior honorario de Administración, subdirector primero de la dirección general de Aduanas, comendador de la orden de Cristo de Portugal, director propietario del periódico El Eco de las Aduanas...

LA SEÑORA DOÑA LUISA GIL-DELCADO DE TAVIRA, que falleció en igual día del año de 1860. Las misas que se celebren el día 12 del presente mes en las parroquias de San Luis obispo, de San Martín, Santa Cruz y oratorio del Caballero de Gracia...

Tercer aniversario DEL Excmo. é Ilmo. Señor DON JOSÉ O'LAHOR Y CABALLERO que falleció el 12 de agosto de 1884. Su viuda, hijas, hijo político, nietos y hermanos, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

LA SEÑORA D.ª CARMEN ALMANSA Y SERRANO VIUDA DE D. FÉLIX M.ª GOMEZ ha fallecido en Cádiz el día 10 de agosto de 1887 á la una de su tarde. R. I. P. Su hijo, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

LOS SEÑORES D. PATRICIO RAMIRO Y SOLANO Y DOÑA ROSALIA BAQUERO SANTAJUANA tienen el gusto de participar á sus parientes y amigos el feliz natalicio de su hijo WENCESLAO RAMIRO Y BAQUERO

RETRATOS OTERO se ha trasladado Alcalá, nº 19 (Hay ascensor.) Especialidad en aplicaciones.—Envíos á provincias. Teléfono 606. PRÉSTAMOS SOBRE MUEBLES Y PIANOS. CRUZ, 37 Y 39 1.ª

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. HIPÓLITO FINAT Y ORTIZ DE LEGUIZAMON falleció el día 12 de agosto de 1885. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 12 en la iglesia de la Concepción (barrio de Salamanca), por los señores sacerdotes adscritos, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

SILLERIAS DE SALON DAMASCO y brocatel. 1600 rs.; armario luna, 800; gabinetes yute, 380; entredos y chinos. Libertad, 6, t. MALES VENÉREOS y matriz. Dr. Barragan Consulta 10 á 1 y 6 á 9 Corredora Baja, 22

LOTERÍA AUTORIZADA POR LA LEY DE 5 DE JUNIO DE 1887 para ayudar á los gastos de la EXPOSICION MARÍTIMA NACIONAL que se inaugurará en Cádiz el día 13 de agosto. SORTEO DE 3 DE NOVIEMBRE DE 1887, 130000 billetes á 250 pesetas. 25 PESETAS EL DECIMO 2.134.000 pesetas distribuidas en 787 premios. PREMIO MAYOR, 500000 PESETAS.

DINERO sobre sueldos y pasivos 1 por 100. Hernan-Cortés, 22. pral. SE ALQUILAN GRANDES Locales. Calle de Miguel Angel, 1. SE CEDEN DOS ALCOBAS CON asistencia ó sin ella. Molino de Viento, 26. pral. dcha. MA PARA CASA DE LOS PADRES. Puerta de Moros 11. frut. CENTRO DE COLOCACIONES. Personal de todas clases. Bilaneses 7. HUESPEDES A 6RS. Y DOS COMIDAS 4 rs Calvario, 5, 2.ª 1 SE CEDE HABITACION PARTICULAR. Hortaleza, 60, 2.ª dcha.

LA EQUITATIVA SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA DE LOS ESTADOS UNIDOS Autorizada legalmente en España por real órden en 1882

La Equitativa ha logrado colocarse, en 27 años que lleva de existencia, á la cabeza de todas las Sociedades de igual género del mundo, así por su poder financiero como por la importancia de su cartera de seguros en vigor. Su pólizas constituyen la mejor y más sólida colocacion de ahorros y capitales, y pagan sin demora alguna. EXTRACTO DE SU BALANCE EN 1.º DE ENERO DE 1887.

Table with financial data: Nuevos seguros 1886: 578.057.102; Seguro vigente en 1.º de enero: 2.134.045.175'38; Activo en 1.º de enero de 1887: 391.333.025'05; Reservas al 4 por 100: 306.568.698'98.

OPERACIONES QUE PRACTICA. Seguros para casos de muerte.—Seguros mixtos y término fijo.—Dotaciones de niños.—Rentas vitalicias diferidas.—Rentas vitalicias inmediatas sobre una ó dos más cabezas.—Pólizas de participacion anual.—Pólizas de acumulacion de las utilidades. DISTRIBUCION DE SUS BENEFICIOS La Equitativa es una Sociedad completamente mútua, y sus beneficios ó utilidades se reparten por entero entre sus asegurados. Las Compañías por acciones reservan un 40 ó un 80 por 100 de dichos beneficios para sus accionistas. TARIFAS COMPARADAS Las bases de mutualidad sobre que esta Sociedad descansa lo permiten ofrecer tarifas más ventajosas para sus asegurados que las que tienen en vigor las Compañías por acciones. El cuadro siguiente expresa la prima anual por cada MIL PESETAS pagadas á la muerte del asegurado en el seguro vida-entera:

Table comparing tariffs: EDAD DE, TARIFA DE "LA EQUITATIVA" POR AÑO, TARIFA DE LAS COMPAÑIAS POR ACCIONES POR AÑO, EDAD DE. Rows for 25, 30, 35, 40 años.

PÓLIZAS LIBERRIMAS DE ACUMULACION Despues de detenido estudio, La Equitativa ha reunido en su libérrima póliza de acumulacion todas las ventajas y garantías que pueden apetecerse. No tiene restriccion sobre viajes, residencias ni ocupaciones despues del primer año; es indisputable despues del segundo año, y pagadera inmediatamente de recibirse las pruebas de muerte; y por último, no es caducable y tiene opcion á un valor capitalizado en póliza saldada despues del tercer año. DIRECCION GENERAL PARA ESPAÑA Y PORTUGAL Comité Ejecutivo. Presidente: Excmo. Sr. D. Antonio Angel Moreno (viuda ó hijos de A. G. Moreno). Vice-presidente: Sr. D. Enrique Garcia Calamarte (García Calamarte ó hijo). Médico-director: Excmo. Sr. D. Estéban Sanchez de Ocaña, catedrático, decano de la Facultad de la Real Cámara. Médico Vice-director: Sr. D. Rafael Ulecia Cardona (director de la Revista de Medicina y Cirujia Prácticas). DIRECTOR Y ADMINISTRADOR GENERAL EXCMO. SR. D. JUAN ANGEL ROSILLO El Comité Ejecutivo está autorizado para emitir pólizas de seguro, aprobar los siniestros y pagarlos en Madrid. OFICINAS Y DIRECCION GENERAL DE ESPAÑA Calle de Sevilla, núm. 16, pral., Madrid.

A 1 PESETA 19 DIAS QUEDAN

para terminar la realizacion de Petacas, Carteras, Tarjeteros, Márcos para retrato, Ligas higiénicas, Cepillos para ropa, cabeza y sombrero, Pendientes, Imperdibles, Corbatas de seda, Mitones, Polveras, una caja con 2000 palillos para dientes, y muchos artículos más que vendemos á peseta.

REALIZACION 5, PRÍNCIPE, 5.

SE RECIBEN CAMARERAS PARA CEITES FILTRADOS A 14 pts. Arroba. Jabones á 8 1/2, 9 y 10 gundo, de 11 á 4. plar. Sta. Catalina 1. Teléfono 10329. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

Las espesuras de árboles, los pueblecillos, las casas solitarias rodeadas de huertas, formaban agradable contraste con la monotonía de las orillas del Pei-ho, y sobre todo con los horrores de la ciudad de Tung-chow. Al desembocar del camino que seguian, una exclamacion de sorpresa se escapó de todos los labios, é involuntariamente detuvieron los caballos. Frente á ellos se encontraba el disco del sol, y por debajo de este astro, y parecida á una bamba teñida de un color negro pálido, se extendía hasta perderse de vista una inmensa muralla almenada. La línea que formaba se veía interrumpida en tres puntos por los dobles techos de las puertas de la ciudad. Por encima de la sombra muralla se distinguían, á manera de miradores suspendidos en el espacio, las crestas de las colinas del palacio de Estio, y más lejos, confundiendo con las nubes las montañas de la Mogolia. Media hora despues entraban por la puerta llamada Tung-pien—men en la ciudad china, y por otra puerta interior en la ciudad tartara. En aquel momento fué cuando se lució el cosaco. Al aproximarse nuestros amigos la guardia quiso cerrarles el paso; pero el aspecto del caballero ruso se detuvo, y continuaron su camino sin ser molestados y sin que nadie les pidiese los pasaportes. Estaban en Pekin, en la gran metrópoli del Celeste Imperio. Pekin, levantado muchos siglos antes de nuestra era, descendió al rango de ciudad provincial despues de la disolucion del reino de Yeu, doscientos veintidos años antes de Jesucristo, del cual era capital. Conquistada por Gen-Giskan en 1215, abandonada y reconstruida, no llegó á ser capital del imperio hasta principios del siglo xv, allá por el año de 1421. De esta época datan sus murallas y sus más antiguos edificios. Pekin es, pues, relativamente, una ciudad moderna. Sus muros recuerdan nuestros castillos de los tiempos feudales, con la diferencia de que aquí todo es cosaco, y en Europa las construcciones de la Edad Media son de pequeñas dimensiones. Los muros de Pekin tienen de 30 á 60 pies de elevacion, 20, 40 y 30 pies de anchura y una circunferencia de mas de 20 millas inglesas. A pesar de esta gran extension, sólo seis puertas dan acceso á su interior. La capital del imperio se compone de dos ciudades: la tartara y la china. Sobre su plano se ven dos paralelógramos. Uno, que es la ciudad tartara, atraviesa verticalmente con uno de sus pequeños lados uno de los grandes lados de otro paralelógramo, que es la ciudad china. Los nombres de una y otra ciudad respondian no hace aun mucho tiempo á la separacion estrictamente sostenida entre vencidos y vencedores, entre los chinos y los hombres del Norte que vinieron del otro lado de las montañas de la Mogolia. Hoy un gran número de chinos residen en la ciudad tartara, y en general el tiempo ha mitigado, aunque sin destruir completamente, el antagonismo entre las dos ra-

zas. En el centro de la ciudad tartara se encuentra el palacio del emperador, la ciudad imperial ó ciudad sagrada, rodeada de muros, y como su nombre indica, inaccesible á los mortales. Las calles se cruzan en ángulo recto, y las hay anchas y estrechas. Algunas murallas ocultan las habitaciones de los ricos á los ojos de los transeúntes. Las casas, por lo general, son de miserable apariencia, verdaderas chozas de barro sin arquitectura y sin adornos de ningún género. En la ciudad china, donde parece concentrarse la vida comercial é industrial, hay calles enteras compuestas de comercios bien provistos de productos indígenas y de algunos artículos europeos. Las farmacias, los albañenes de té y los depositos de tabaco se distinguen por sus fachadas y por enseñas coloradas, suspendidas verticalmente en unos mástiles que se levantan delante de la puerta. En la ciudad tartara, las interminables calles que se extienden de Sur á Norte se encuentran desiertas en los sitios en que se componen de pobres cabañas, y animadas en otros puntos donde se ven elegantes comercios y los muros que rodean palacios invisibles. Pero avanzad algunos pasos y hallareis nuevamente la soledad y la miseria. Y sin embargo, no os habeis separado de la línea recta que reina como soberana en la capital del Celeste Imperio. Las grandes arterias estuvieron en otro tiempo pavimentadas de mármol; pero hoy todo está destruido y ruinoso. Los templos se ven mal conservados. Las residencias oficiales de los grandes

mandarines, que se encuentran situadas siempre en los ángulos de las calles, no se diferencian en nada de las que se ven en otras ciudades: una empalizada, un gran portico, cuyo único adorno es un dragón pintado groseramente, uno ó dos mástiles con banderolas, y en el umbral una turba de pretendientes, esto es todo: además, los edificios públicos, hasta el hotel de los ministros, el Tsung-yamen, no se distinguen por su limpieza. El polvo, es implacable é irresistible enemigo, los ha invadido, cubriéndolos con una capa sucia, saturada de olores infectos, porque antes de llegar á estas altas regiones ha recorrido ese polvo las casas pobres y las las calles, que no son más que inmensos depositos de escoria. Es, pues, bastante incómodo pasear por Pekin. A pié ó á caballo, apenas tenéis tiempo de mirar alrededor, y sin embargo, si todo esto no es bello, hay que convenir en que es curioso, nuevo é interesante. Pero vuestra atencion se verá siempre absorbida por los numerosos baches formados por la lluvia que interceptan la calle, por los profundos surcos que abren los carros, por la multitud de pizcachas tendidas sobre los negros arroyos y por las largas filas de camellos, tan altos como elefantes, conducidos por negros de ancho rostro, nariz aplastada, risa de idiota y aire franco y leal. Guadaos tambien de los lacres, que vienen á ser una especie de carretas tiradas por uno ó dos ponies, cubiertas, con un toldo que se prolonga hasta cubrir al cochero y á los caballos.

perdida.—LA DE UN RELOJ DE NICKEL al final del barrio de Salamanca hasta el sitio denominado infantería D. Enrique Solís y Crespo. Juan Labrador, 14, Toledo. Juan, 6, portería.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE O. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS Las calles eran estrechas y el pavimento resbaladizo. A cada momento oian gritar á algunos europeos que les salian al paso: —¡Cuidado con los camellos! Evidentemente los diablos extranjeros, como así los califican los chinos, no son allí populares: los camellos y las mulas es que en morder, los perros ladrán á un paso, los ponies moquean se encabritan cuando tratan de montar. A presurando todo lo posible el trote de los caballos, tardaron media hora en atravesar el pueblo. Los europeos de Tung-chow condujeron á nuestros amigos al puente de Palikao, hermosa construcción de mármol blanco orlado con esculturas; puente que, como se sabe, llegó á ser célebre en la última guerra con Francia. Encontrándose en mal estado el camino, y embarazado además por carretas y multitud de gente á caballo y á pié, prefirieron seguir la orilla meridional del canal. La hora era ya avanzada: las puertas de Pekin se cierran inefectiblemente á la puesta del sol, y esta circunstancia les obligó á correr á rienda suelta tan pronto por los senderos como á través de los campos.